

పంచాయతీరాజ్ వ్యవస్థను

# పునరుద్ధరణ చేయాలి

నూరు శాతం పన్నుల వసూళ్లు చేయాలి : జిల్లా కలెక్టర్ డీకే బాలాజీ



మచిలీపట్నం, మేజర్ స్టూన్ : గ్రామపంచాయతీల్లో నూరు శాతం పన్నుల వసూళ్లు చేయాలని, పంచాయతీ రాజ్ వ్యవస్థను పునరుద్ధరణ చేసే దిశగా అడుగులు వేయాల్సిన అవసరం ఉందని జిల్లా కలెక్టర్ డీకే బాలాజీ అన్నారు. జిల్లాలోని ఎంపీడీవోలు, పంచాయతీ కార్యదర్శులు, ఇంజనీరింగ్ అసిస్టెంట్లకు స్థానిక జిల్లా పరిషత్ కన్వెన్షన్ హాలులో బుధవారం ఒక రోజు వర్క్ షాప్ నిర్వహించారు. జిల్లా కలెక్టర్ ఈ వర్క్ షాప్ లో ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని గ్రామపంచాయతీల్లో చేపట్టవలసిన పనులు, పన్నుల వసూళ్లు తదితర అంశాలపై దిశా నిర్దేశం చేశారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ మనదేశంలో పంచాయతీరాజ్ వ్యవస్థ రాజ్యాంగబద్ధంగా ఏర్పడిందన్నారు. మండల పరిషత్, గ్రామపంచాయతీలు స్థానిక సంస్థలు మాత్రమే కాదు, మిగతా 2లో...



# ఎన్టీఆర్ - కృష్ణా

గురువారం 10 అక్టోబర్ 2024

పేజీలు 8

## మంత్రి లోకేశ్ ను కలిసిన ఎమ్మెల్యే యార్లగడ్డ



● వివరాలు 2లో



## మరోసారి కుంగిన చిటూర్లు

ఘంటసాల వయా జోడుగూడెం రహదారి

వివరాలు 2లో...

నేటి దినపత్రిక సూర్యకు 18వ వార్షికోత్సవ శుభాకాంక్షలు

నందిగామ పరిసర ప్రాంత ప్రజలకు దేవి నవరాత్రుల శుభాకాంక్షలు.

**వీరంకి వీరస్వామిన్**  
టీడీపీ మండల అధ్యక్షులు, నందిగామ.

నేటి దినపత్రిక సూర్యకు 18వ వార్షికోత్సవ శుభాకాంక్షలు

నందిగామ పరిసర ప్రాంత ప్రజలకు దేవి నవరాత్రుల శుభాకాంక్షలు.

**తోట నాగమల్లేశ్వరరావు**  
టీడీపీ మండల ప్రధాన కార్యదర్శి, నందిగామ.

నందిగామ పరిసర ప్రాంత ప్రజలకు దేవి నవరాత్రుల శుభాకాంక్షలు.

**శ్రీ రూప సర్కిల్ హామ్**  
24 Hours ECG, LHM, Ultrasound, X-ray, MRI, CT Scan, etc.

డా|| రామశెట్టి వెంకటయ్య  
యం.డి., జనరల్ ఫిజిషియన్, F.C.D (దయావెటాలజి)

నందిగామ పరిసర ప్రాంత ప్రజలకు దేవి నవరాత్రుల శుభాకాంక్షలు.

శ్రీ రామలింగేశ్వర మిఠై  
హోటెల్  
(పూర్తి శాకాహార భోజన శాల...)  
చందర్లపాడు బస్టాండ్ వద్ద, నందిగామ  
అన్ని వివాహాలకు శుభాకాంక్షలు, ఫంక్షన్లకు ఆర్డర్లు పై క్యాలిరింగ్ చేయబడును.  
ప్రాప్తికర్ రామిశెట్టి రామయ్య

నేటి దినపత్రిక సూర్యకు 18వ వార్షికోత్సవ మరియు నందిగామ పరిసర ప్రాంత ప్రజలకు దేవి నవరాత్రుల శుభాకాంక్షలు.

**చదల సీతారామా రావు**  
సబ్ జైలు సూపర్ డెంటి, నందిగామ.



### మంత్రి లోకేశ్ ను కలిసిన ఎమ్మెల్యే యార్లగడ్డ

గన్నవరం, అక్టోబర్ 9, మేజర్ హ్యూస్ : గన్నవరం నియోజకవర్గం లోని పలు సమస్యలను గన్నవరం ఎమ్మెల్యే యార్లగడ్డ వెంకట్రావ్ రాష్ట్ర ఐటీ శాఖ మంత్రి లోకేశ్ దృష్టికి తీసుకువెళ్లారు. ఏపీ విద్య, ఐటీ, ఎలక్ట్రానిక్స్ శాఖల మంత్రి నారా లోకేశ్ తో గన్నవరం నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే యార్లగడ్డ వెంకట్రావు బుధవారం మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి పలు విషయాలపై చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా నియోజకవర్గ పరిధిలో ప్రస్తుతం నెలకొన్న రాజకీయ పరిస్థితులు, మల్లపల్లి పారిశ్రామికవాడ అభివృద్ధి, ప్రభుత్వ పథకాల అమలు తీరు, భవిష్యత్తులో చేపట్టే కార్యక్రమాలపై మంత్రి నారా లోకేశ్ కు వివరించారు. వరదల కారణంగా నష్టపోయిన బాధితులను ఆదుకునేందుకు సీఎం సహాయ నిధికి రూ.14,26,821 చెక్ ను లోకేశ్ కు అందచేశారు. ప్రతిష్టాత్మకమైన ఐఐఐఐటీ హైదరాబాద్ శాఖను గన్నవరం లో నెలకొల్పాలని కోరుతూ మంత్రికి వినతి పత్రం అందించారు. ఈ శాఖ ఏర్పాటు ద్వారా గన్నవరం అభివృద్ధి గణనీయంగా వేగవంతం అవుతుంది తో పాటు రాష్ట్రంలో ఐటీ రంగం వృద్ధికి దోహదపడుతుందని పేర్కొన్నారు. ఉంగుటూరు మండలం తేలస్రోలు గ్రామంలో ఎంపీపీ నూల్ అద్వైతాచార్యులు తరగతి గదులు అధ్యాపకాదులకు ఉండడం వల్ల తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారని వీలైనంత త్వరగా నాలుగు తరగతి గదులు మంజూరు చేయాలని కోరారు. నియోజకవర్గంలోని పలు పాఠశాలల అభివృద్ధికి నిధులు మంజూరు చేయాలని విన్నవించారు. యార్లగడ్డ వినతికి సానుకూలంగా స్పందించిన లోకేశ్ తదుపరి సమావేశం లో చర్చించి ఐఐఐఐటీ ఏర్పాటుకు కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. పాఠశాల తరగతి గదుల నిర్మాణంకు నిధులు కేటాయిస్తామని హామీ ఇచ్చారు. వరద సహాయక చర్యల్లో ఎమ్మెల్యే యార్లగడ్డ వెంకట్రావు పని తీరును ఈ సందర్భంగా మంత్రి నారా లోకేశ్ అభినందించారు.



### మరోసారి కుంగిన చిట్టార్పు

ఘంటసాల వయా జోడుగూడెం రహదారి ఘంటసాల, అక్టోబర్ 9, మేజర్ హ్యూస్: ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలకు జోడుగూడెం నుంచి ఘంటసాలకు వెళ్లే గుండేరు డ్రైయిన్ వెంబడి వేసిన తారు రోడ్డు మరోసారి కుంగి నెరలిచ్చింది. ఘంటసాల మండలం చిట్టార్పు నుంచి ఘంటసాల వయా జోడుగూడెం మీదగా వెళ్లే 3.50 కి.మీ. రహదారిని రూ.1.50 కోట్లతో నిర్మించారు. జోడు గూడెం కాలనీ వరకు సిమెంట్ రోడ్డు వేయగా, చిట్టార్పు నుంచి జోడుగూడెం వరకు, జోడుగూడెం కాలనీ చివర నుంచి ఘంటసాల వెళ్లే గుండేరు డ్రై యిన్ వెంబడి 500 మీటర్ల తారు రోడ్డు వేశారు. కాగా జూలై నెలలో ఓసారి కుంగిపోగా ఆర్ అండ్ బి అధికారులు మరమ్మత్తులు చేయించారు. కొన్ని రోజులు బాగానే ఉన్న మరమ్మత్తులు చేసిన ప్రాంతంలోనే రోడ్డు మరోసారి కుంగి ప్రమాదకరంగా మారింది. దీంతో ఆ రోడ్డు పై ప్రయాణించే ప్రయాణికులు, గ్రామస్థులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. ద్వీచక్ర వాహనం తప్ప మరే ఇతర వాహనాలు వచ్చేందుకు వీలు లేకుండా రోడ్డు కుంగిపోయింది. అధికారులు స్పందించి రోడ్డు మరమ్మత్తులు చేపట్టాలని జోడుగూడెం గ్రామస్థులు కోరుతున్నారు.



### వాసవి కన్యకా పరమేశ్వరి దేవాలయంలో పూజలు



పామర్రు అక్టోబర్ 9 మేజర్ హ్యూస్ : పామర్రు మండలం పామర్రు టౌన్ లో గల శ్రీ వాసవి కన్యకా పరమేశ్వరి దేవస్థానంలో శ్రీ దుర్గాదేవి నవ రాత్రుల సందర్భంగా జరుగుతున్న ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమాల్లో స్థానిక శాసనసభ్యులు వర్ల కుమార్ రాజా పాల్గొన్నారు. బుధవారం సరస్వతి దేవి అలంకారంలో కన్యకా పరమేశ్వరి అమ్మవారు దర్శనము ఇవ్వగా సాయంత్రం ప్రత్యేక పూజలను నిర్వహించారు. ఎమ్మెల్యే కుమార్ రాజా ఈ పూజా కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఆయనను ఆలయ అర్చకులు ఈ సందర్భంగా ఆశీర్వాదించారు. ఆర్యవైశ్య సంఘం అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు టోగ్గరపు జాలయ్య, మానేపల్లి రఘు రాంబాబు లు ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యేను శాలువతో సత్కరించారు. మూల నక్షత్రం సందర్భంగా విద్యార్థిని విద్యార్థులచే ప్రత్యేక పూజలు చేయించారు. ఈపూజా కార్యక్రమంలో పామర్రు నియోజకవర్గ జనసేన పార్టీ ఇంచార్జ్ తాడిశెట్టి నరేష్ తో పాటు పలువురు తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.

# పంచాయతీరాజ్ వ్యవస్థను పునరుద్ధరణ చేయాలి

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

ప్రత్యేకమైన ప్రభుత్వాలు, స్థానిక వనరులు వాడుకుంటూ, స్థానిక అవసరాలకు అనుగుణంగా పనులు చేపట్టాలని అన్నారు. గత ఆగస్టు 23న రాష్ట్రవ్యాప్తంగా నిర్వహించిన గ్రామ సభలలో గ్రామానికి ఏ ఏ అవసరాలు ఉన్నాయి జాబితా రూపొందించారని, పి ఆర్ ఇంజనీరింగ్ సిబ్బంది సమన్వయంతో గ్రామపంచాయతీ అభివృద్ధి ప్రణాళికలలో గుర్తించిన పనులను ప్రాధాన్యత క్రమంలో దశలవారీగా చేపట్టాలన్నారు. అభివృద్ధి చేసిన పనులు ప్రజలకు స్పష్టంగా కనిపించే విధంగా ఉండాలన్నారు. పంచాయతీలకు ఉన్న ఆదాయంలో ఆస్తి పన్ను ప్రధానమైనది, ఉన్న వనరులను బలోపేతం చేయాలని, ఏ ప్రావర్ధి అసిస్టెంట్ చేయకుండా ఉండకూడదన్నారు. పన్నుల పనులకు కరెక్ట్ గా చేస్తే ఆదాయం పెరుగుతుందన్నారు. నూరు శాతం పన్నుల పనులు మన బాధ్యత అన్నారు. టాప్ డిఫాల్టర్స్ జాబితా తయారు చేసుకుని, అత్యధిక బకాయిలు ఉన్న వారి నుండి పన్నుల పనులకు ప్రాధాన్యత నివ్వాలన్నారు. అనవసరంగా బకాయిలు ఉంటే ఉపేక్షించేది లేదని హెచ్చరించారు. పన్నుల అసిస్టెంట్ పై రాండమ్ చెక్ ఉంటుందన్నారు. మున్సిపాలిటీలలో కంప్యూటర్ ఆటోమేటిక్స్ పెనాల్టీ విధింపు వ్యవస్థ ఉంటుందని, అందువల్ల స్వచ్ఛందంగా వచ్చి పన్నులు కడతారని అన్నారు. గ్రామాల్లో కూడా ఈ విధానం అమలులోకి తేవాలని ప్రభుత్వం అనుకుంటున్నదని అన్నారు. నూరు శాతం పన్ను పనులు అయితేనే గ్రామాల్లో అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు చేయడానికి వీలవుతుందన్నారు. పంచాయతీల్లో



నిర్వహణ ఖర్చులు, సిబ్బంది జీతాలు తదితరాలు పోగా, మిగతా డబ్బుతో కొత్త పనులు చేపట్టడానికి విజిబుల్ ఎనెట్స్ ప్రతిపాదించాలని ప్రభుత్వం నిర్దేశించిందన్నారు. ఈనెల 14 నుండి 21వ తేదీ వరకు నిర్వహించి పల్లె పండుగ పంచాయతీ వారోత్సవాలు విజయవంతం చేయాలన్నారు. ఉపాధి హామీ పథకం కింద పరిపాలన ఆమోదం పొందిన పనులకు భూమి పూజ ద్వారా గ్రౌండ్ చేయడం ఈ కార్యక్రమ లక్ష్యం అన్నారు. ఈ కార్యక్రమం అమలుకు మొబైల్ యాప్ కూడా ప్రభుత్వం ఇస్తున్నదని, ఫోటోలు అప్లోడ్ చేయవలసి ఉంటుందన్నారు. చేపట్టిన పనులు నాణ్యత పాటించాలని, తూతూ మంత్రంగా చేస్తే సహించమని అన్నారు. జిల్లాలో ఎక్కువగా సిసి రోడ్లు పనులు ఉన్నాయని, సిసి రోడ్లు ఎక్కువ కాలం మన్నాలంటే క్యూరింగ్ కరెక్ట్ గా చేయాలని, ఎన్ని రోజులు క్యూరింగ్ చేశారో ఆ రోడ్డు లో ప్రజల సంతకాలు తీసుకోవాలని, ఎన్ని రోజులు క్యూరింగ్ చేసారో స్వయంగా తనిఖీ చేసి ఆరా తీస్తామని అన్నారు. స్వచ్ఛత ఈ సేవ లో భాగంగా సఫాయి మిత్రులకు వైద్య పరీక్షలు నిర్వహించామని ప్రతి శానిటేషన్ వర్కర్ మెడికల్ రిపోర్టు పంచాయతీ సెక్రెటరీ వద్ద డిఎల్బిఎల వద్ద ఉండాలని, మెడికల్ టెస్టు లు చేసిన వారిని డాక్టర్లు చూపించాలని అన్నారు. ప్రజా సమస్యల పరిష్కార వేదిక మీకోసం లో వచ్చిన అర్థిలు గడువు దాటే వరకు వేచి ఉండి, హడావుడిగా ఏదో ఒకటి ఎండార్స్మెంట్ ఇచ్చేసి క్లోజ్ చేయవద్దని, ఏ రోజు వచ్చిన అర్థి ఆరోజే చూసుకుంటే సమస్య ఉండదని, రీ ఓపెన్ కు తావు ఇవ్వరాదని, అర్థిదారులతో ఫోన్లో మాట్లాడాలని, వారి సమస్యలపై అధికారులు స్పందిస్తున్నారనే మెసేజ్ వెళ్లాలని అన్నారు. ప్రతి గ్రామపంచాయతీ నుండి 3 శాతం స్పోర్ట్స్ సెన్ డిపాజిట్ చేయవలసి ఉంటుందన్నారు. ఈ సమావేశంలో డిపిఐ జే అరుణ, జడ్పీసీఈఓ కే కన్నమ నాయుడు, ఎంపీడీవోలు పంచాయతీ కార్యదర్శులు పాల్గొన్నారు.

## ఇండియన్ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ ఆధ్వర్యంలో వరద బాధితులకు సహాయం

నందిగామ, అక్టోబర్ 9, మేజర్ హ్యూస్: రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ నందిగామ సబ్ బ్రాంచ్ ఆధ్వర్యంలో పాత బస్టాండ్ వద్ద గల బాబు జగజీవన్ రామ్ భవన్ నందు ఇటీవల వరదల కారణంగా నష్టపోయిన వరద బాధితులు 100 మందికి కిచెన్ సెట్, ఐజనిక్ కిట్ , టూర్నాలిన్ పట్టాలు పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి అతిథులుగా నందిగామ ఆర్డీవో కె.బాలకృష్ణ , నందిగామ మున్సిపల్ కమిషనర్ ఇ.వి. రమణ బాబు నందిగామ తహశీల్దార్ నూతక్కి సురేష్ బాబు పాల్గొన్నారు .ఈ సందర్భంగా ఆర్.డి.వో కె.బాలకృష్ణ ప్రసంగిస్తూ నందిగామ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ సేవలను కొనియాడారు. నందిగామ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ కి అన్నీ విధాలా తమ సహాయ సహకారాలు అందిస్తామని అన్నారు.మండల రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ చైర్మన్ పారేపల్లి సాయిబాబు మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర, జిల్లా రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ సహకారంతో ఈ సాహసు లభిదారులకు



పంపిణీ చేశామని వారికి కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ ద్వారా త్వరలో నందిగామ లో రక్త దాన, ఆరోగ్య శిబిరాలు ఏర్పాటు చేస్తామని తెలిపారు.నందిగామ తహశీల్దార్ యన్.సురేష్ బాబు మాట్లాడుతూ అగ్ని ప్రమాదాలు,పెను ప్రమాదాలు, భూకంపాలు,వరదలు వచ్చినప్పుడు రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ సంబంధిత బాధితులకు అండగా ఉంటుందని అన్నారు.ఈ కార్యక్రమంలో కార్యదర్శి పటాపంచల రామారావు, కోశాధికారి ఘంటా విజయ్ కుమార్, రెడ్ క్రాస్ జిల్లా పరిశీలకుడు జి. రంజిత్ కుమార్,సభ్యులు రామిరెడ్డి శ్రీధర్, వీసం శ్రీధర్, మారం అమరయ్య, జి.వీరేందర్, పి.మల్లిఖార్జునరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## అదుపు తప్పి క్రింద పడ్డ ద్వీచక్ర వాహనం



వలసిన అదుపు లేకుండా అక్కడ జరుగుతూనే ఉన్నాయి బుధవారం లింగాల గ్రామం

**రోడ్డు ప్రమాదానికి గురైన ఇద్దరు యువకులు... పరిస్థితి విషమం మెరుగైన వైద్యం కోసం తరలింపు....**

పశువావి, అక్టోబర్ 9, మేజర్ హ్యూస్ : మండలంలో మక్కపేట గ్రామం వద్ద ద్వీచక్ర వాహనదారులు గుంతలు తప్పించబోయి రోడ్డు ప్రమాదం జరిగింది. గ్రామంలో డ్రైనేజీ ఉండగా మురికి నీరు పోకుండా కాలువను మూసి వేయడం వల్ల నిత్యం మురుగు నీరు రోడ్డు పై ప్రవహించడం వల్ల రోడ్డు దెబ్బతిని భారీ గుంతలు ఏర్పడి

నుండి పెనుగుచిప్రోలు గ్రామం వెళ్తుండగా మక్కపేట గ్రామ శివారులో మురుగు నీరు, వర్షపునీటితో నిండిన గుంతలో ఉన్న రాయి సరిగా కనబడక బైక్ ఎగిరి పడి ఇద్దరు యువకులకు పెను ప్రమాదం జరిగింది.ఆ రోడ్డులో నిత్యం పెనుగుచిప్రోలు శ్రీ లక్ష్మి తిరుపతమ్మ అమ్మవారిని దర్శనం కోసం భక్తులు వేల సంఖ్యలో ప్రయాణం చేస్తూ ఉంటారు.రోడ్డు పై వడ్ల భారీ గుంతలు పూడ్చడంలో అధికారులు విఫలం వల్ల ప్రమాదం జరిగింది అని ప్రజలు మాట్లాడుకుంటున్నారు. ఆర్ అండ్ బి అధికారుల నిర్లక్ష్యం వల్ల ఇంతటి ప్రమాదం జరిగిందని ప్రజలు చర్చించుకుంటున్నారు.ఈ ప్రమాదంలో ఇరువురికి తలలకు గాయాలయి రక్తస్రావం అవ్వడం వల్ల పరిస్థితి విషమంగా ఉందని స్థానికులు క్షత గాత్రులను జగ్గయ్యపేట తరలించడం జరిగింది.వివరాలకు వెళ్తే కావలి నుండి ఈ ప్రాంతానికి బ్రతుకు తెరువు నిమిత్తం బాతులను మేపుకోవడానికి వచ్చినవారి వారి బంధువులకు సమాచారం ఇవ్వగా ఒక వ్యక్తి వచ్చి స్థానికులకు తెలిపారు. 108 ద్వారా ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి కి తరలించినట్లు తెలిసిన గ్రామస్థులు సమాచారం తెలిపారు. పూర్తి వివరాలు తెలియొక్క ఉంది.



# గోమాతను జాతీయ మాతగా గుర్తించాలి



## పలువురు గో ప్రేమికుల డిమాండ్

యాత్ర చేరుకుంటుందని, యాత్ర విజయవాడ వచ్చే సందర్భంలో ప్రతి నియోజకవర్గంలోనూ ఆయా ఎమ్మెల్యేలు, గో ప్రేమికులు, హిందూ బంధువులు అందరూ స్వామివారికి స్వాగతం పలుకుతారని పల్లపాటి సుబ్రహ్మణ్యం, పి. వి. ఫణి కుమార్ తెలిపారు.. 10వ తేదీన మధ్యాహ్నం 12 గంటలకు స్వామి శ్రీ అవిముక్తేశ్వరానంద సరస్వతి స్వామి వారి ఆధ్వర్యంలో విజయవాడలోని సత్యనారాయణపురం శివరామకృష్ణ క్షేత్రం రామకోటిలో గోపూజ, గో ద్వజ స్థాపన కార్యక్రమం నిర్వహించనున్నామని తెలిపారు, ఈ కార్యక్రమానికి పెద్ద ఎత్తున హిందూ బంధువులు, గో ప్రేమికులు అందరూ హాజరై గోమాతను జాతీయ మాతగా గుర్తించి గౌరవం ఇవ్వాలని స్వామిజీ చేపట్టిన యాత్రకు ప్రతి ఒక్కరూ సంఘీభావం తెలియజేయాలని అందరినీ పత్రికా ముఖంగా కోరడమైంది అని తెలిపారు.

మచిలీపట్నం మేజర్ స్కూల్స్ : ఉత్తరాఖండ్ జ్యోతిర్లీ పీఠాధిపతి జగద్గురువు శంకరాచార్య స్వామి శ్రీ అవిముక్తేశ్వరానంద సరస్వతి ఆధ్వర్యంలో దేశవ్యాప్తంగా చేపట్టిన గో ప్రతిష్ఠ ఆందోళన, గో ద్వజ స్థాపన భారత యాత్ర-2024 ఈనెల 10వ తేదీన విజయవాడ నగరంలో జరగనున్నట్లు యాత్ర ఆహ్వాన కమిటీ చైర్మన్ వేమూరి ఆనంద సూర్య, మచిలీపట్నంలో బుధవారం వాసుదేవ గోశాల నిర్వాహకుడు, పల్లపాటి సుబ్రహ్మణ్యం కార్యాలయంలో, వాసుదేవ గోశాల నిర్వాహకుడు పల్లపాటి సుబ్రహ్మణ్యం, యాత్ర కార్యనిర్వహణ కమిటీ సభ్యుడు, పి. వి. ఫణి కుమార్ తదితరులు యాత్రకు సంబంధించిన గోడప్రతులను, కరపత్రాలను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా వాసుదేవ గోశాల నిర్వాహకుడు పల్లపాటి సుబ్రహ్మణ్యం, యాత్ర కార్యనిర్వహణ కమిటీ సభ్యుడు, పి. వి. ఫణి కుమార్ మీడియాతో మాట్లాడుతూ, గోవును దేశమాతగా, రాష్ట్ర మాతగా గుర్తించాలని అవిముక్తేశ్వరానంద సరస్వతి దేశ వ్యాప్త యాత్ర చేపట్టారు.. యాత్రకు స్పందించిన మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వం గోమాతను రాష్ట్ర మాతగా ప్రకటించింది అన్నారు.. అదే రీతిలో ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం సైతం గోమాతను రాష్ట్ర మాతగా ప్రకటించాలి అని ప్రభుత్వాన్ని కోరారు.. ఈనెల 10వ తేదీన అనగా గురువారం తెలంగాణ రాష్ట్రం నుండి ఆంధ్ర రాష్ట్రానికి

భారతదేశంలోని 37 రాష్ట్రాల రాజధానులలో శ్రీ అవిముక్తేశ్వరానంద సరస్వతి స్వామిజీ వారు గో ద్వజాన్ని పూజ్య స్వామిజీ వారు స్థాపించనున్నారు అని ఇందులో భాగంగా మనకు దగ్గరలో విజయవాడ నగరంలో ఈనెల 10వ తేదీన స్వామిజీ వారు విచ్చేసి గోమాతకు ప్రత్యేక విశిష్టత కలిగించేలా జాతీయ మాతగా గోమాతను గుర్తించాలి అనే డిమాండ్ కు స్వామిజీ వారు చేసే మహత్ సంకల్పానికి మనము అందరం మద్దతు తెలియజేయవలసి ఉన్నది కావున ఈ కార్యక్రమంలో అందరూ పాల్గొని విజయవంతం చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో మచిలీపట్నం వాసుదేవ గోశాల నిర్వాహకుడు పల్లపాటి సుబ్రహ్మణ్యం, స్వాగత కమిటీ సభ్యులు, పి. వి. ఫణి కుమార్ లతోపాటుగా, ధూళిపాళ్ల శ్రీరామచంద్రమూర్తి, సురిశెట్టి హరికృష్ణ, బత్తిన అగస్తేశ్వర రావు, ఈడే భాస్కరరావు, వేముల బుజ్జి, మైసంపూడి వాసు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ద్విచక్ర వాహనాల దొంగకు చెక్ పెట్టిన కంకిపాడు పోలీసులు

20 లక్షల 4 వేల విలువైన 38 ద్విచక్ర వాహనాలు స్వాధీనం



మచిలీపట్నం మేజర్ స్కూల్స్ : విలాసాలకు అలవాటు పడి సులభ సంపాదన మోజులో కృష్ణా జిల్లాలోని వివిధ మండలాలలో ద్విచక్ర వాహనాల దొంగతనాలకు పాల్పడుతూ వాటిని విక్రయిస్తున్న వ్యక్తిని బుధవారం కంకిపాడు పోలీసులు చాకచక్యంగా అదుపులోనికి తీసుకొని అతని వద్ద నుండి సుమారు 20 లక్షల 4 వేల విలువ చేసే 38 ద్విచక్ర వాహనాలను స్వాధీనం చేసుకున్నారు. ఈ కేసుకు సంబంధించిన పూర్వపరిశోధన గస్తవరం డి.ఎస్.సి. హెచ్. శ్రీనివాసరావు కలిసి జిల్లా ఎస్పీ ఆర్. గంగాధర రావు విలేజరుల సమావేశంలో వివరించారు.

## అమ్మవారికి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించిన బూరగడ్డ



పెడన, మేజర్ స్కూల్స్ : శరన్నవరాత్రి మహోత్సవంలో భాగంగా అమ్మవారి నక్షత్రమైన మూలా నక్షత్రం సందర్భంగా గూడూరు మండలం తరకటూరు గ్రామంలో ఏర్పాటు చేసిన కనకదుర్గమ్మ అమ్మవారికి ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహించామని డి.డి.పి రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు బురగడ్డ వేదవ్యాస్ తెలిపారు. ఈ మేరకు అమ్మవారికి ప్రత్యేక పూజలు కుంకుమ పూజలు నిర్వహించి భిక్షులకు తీర్థప్రసాదాలు అందించామని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన ఒక ప్రకటనలో మాట్లాడుతూ దసరా మహోత్సవాలలో నియోజకవర్గంలో ప్రతి ఆలయాలలోనూ అంగరంగ వైభవంగా విద్యుత్ దీప అలంకరణలతో, మేళ తాళాలతో దసరా నవరాత్రి మహోత్సవాలు నిర్వహిస్తున్నామని, తెలుపుతూ కూటమి ప్రభుత్వానికి అమ్మవారి ఆశీస్సులు నిండుగా ఉన్నాయని పేర్కొన్నారు. గూడూరు మండల కూటమి ప్రభుత్వ నాయకులు తదితరులు ఉన్నారు.

## జర్నలిస్టుల పిల్లలకు ఫీజు రాయితీ ఇవ్వండి

పెడన, మేజర్ స్కూల్స్ : ప్రైవేటు విద్యా సంస్థలలో విద్యాభ్యాసం చేస్తున్న జర్నలిస్టు పిల్లలకు ఫీజులో రాయితీ ఇప్పించాలని ఈ పద్ధతి చాలా సంవత్సరాల నుండి వస్తుందిని జిల్లా కలెక్టర్ డి.కే బాలాజీని కోరుతూ ఆంధ్రప్రదేశ్ మీడియా ప్రాఫెషనల్ అసోసియేషన్ (ఏపిఎంపిఎ) వినతిపత్రాన్ని అందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆ యూనియన్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు మన్నే సోమేశ్వరరావు, కృష్ణా జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు పుట్టి కృష్ణ ప్రసాద్ కలెక్టర్ ను కోరారు. ఈ సందర్భంగా వారు ఒక ప్రకటనలో మాట్లాడుతూ జర్నలిస్టుల సంక్షేమానికి తమ సంఘం ఎప్పుడు కట్టుబడి ఉంటుందని తెలిపారు. ఇటీవల ఎన్టీఆర్ జిల్లా కలెక్టర్ జర్నలిస్టులకు దీనిపై ఒక జివో ని జారీ చేశారని అదేవిధంగా కృష్ణా జిల్లాలోని జర్నలిస్టుల పిల్లలకు కూడా వర్తింపు అయ్యేలా వినతి పత్రం ద్వారా కలెక్టర్ను కోరామన్నారు. ఎన్టీఆర్ జిల్లా కలెక్టర్ జారీచేసిన ప్రొసీడింగ్ కాపీలను కృష్ణా జిల్లా కలెక్టర్ బాలాజీ చూపించామని పేర్కొన్నారు. దీనిపై స్పందించిన కలెక్టర్ బాలాజీ ఎన్టీఆర్ జిల్లా కలెక్టర్ తో మాట్లాడి తప్పక న్యాయం చేస్తానని హామీ ఇచ్చారని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా ఆర్డనెజ్ సెక్రటరీ రామకృష్ణ కలెక్టర్ను కలిసిన వారిలో ఉన్నారు.



## మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఏక్ నాథ్ షిండేని కలిసిన ఎమ్మెల్సీ అరుణ్ కుమార్

సందిగామ, అక్టోబర్ 9, మేజర్ స్కూల్స్: మహారాష్ట్రలోని ముంబాయి నగరంలో నిర్వహించిన ప్రైవేట్ కార్యక్రమంలో ముఖ్యమంత్రి ఏక్ నాథ్ షిండే ని ఆంధ్రప్రదేశ్ ఉమ్మడి కృష్ణా జిల్లా శాసనమండలి సభ్యులు డాక్టర్ మొండితోక అరుణ్ కుమార్ మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. అనంతరం పలు విషయాలపై కొద్దిసేపు ఆయనతో ముచ్చటించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్సీ అరుణ్ కుమార్ కు మహారాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి శాలువాతో సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు శివసేన నేతలు, ప్రముఖ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**అమెజాన్ ఇండియాలో అంతరాయం లేని విశ్రేణి అనుభవపు హామీ**

విజయవాడ మేజర్ స్కూల్స్ : పండుగ సీజన్ ప్రారంభం కావడంతో, తన ఉద్యోగులు, అసోసియేట్లు, భాగస్వాములను పండుగ సమయంలో, అంతకు మించి వేగవంతమైన, నమ్మదగిన వినియోగదారుని, విశ్రేణి అనుభవాలను అమెజాన్ ఇండియా వేడుక చేసుకుంటోంది. అమెజాన్లో సీనియర్ మేనేజర్, మార్కెటింగ్, సెల్లర్ సక్సెస్ రిషి నైకియా, అరేళ్ళుగా కంపెనీలో పని చేస్తూ, కంపెనీ వృద్ధికి సహకరించారు. ఐఐఐఐ బెంగళూరు నుంచి ఎంబీఏతో పాటు సేల్స్, మార్కెటింగ్, జనరల్ మేనేజ్మెంట్లో రిషికి ఉన్న నైపుణ్యంతో పాటు ఆయనకు ఉన్న సుసంపన్నమైన వ్యాపార చతురతను, భారతదేశంలోని వినియోగదారు ల్యాండ్ స్కేప్ పై లోతైన అవగాహనను పెంపొందించుకోవడానికి వీలు కల్పించింది. ఢిల్లీ, ముంబై, చెన్నై, బెంగళూరు వంటి నగరాల్లో నిర్వహించిన విధులు ఆయన 20 ఏళ్ల అనుభవాన్ని సుసంపన్నం చేసింది. పండుగ సీజన్ వంటి అధిక డిమాండ్ ఉన్న సమయాల్లో అమెజాన్ కస్టమర్ సెంట్రీకి మిషన్ కు మద్దతు ఇస్తుందని రిషి వివరించారు.



**పెరుగుతున్న వైద్య ఖర్చులను ఎదుర్కోవడానికి అమ్మీబజ్జీ హెల్త్ సూపర్ టాప్-అప్ పాలసీ**

విజయవాడ మేజర్ స్కూల్స్ : ప్రముఖ జనరల్ ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీలలో ఒకటైన ఎస్సీఐబి జనరల్ ఇన్సూరెన్స్ తమ నూతన 'ఎస్సీఐబి హెల్త్ సూపర్ టాప్-అప్'ను ప్రారంభించినట్లు ప్రకటించింది. ఈ ప్లాన్ తమ ప్రాథమిక ఆరోగ్య బీమా పాలసీతో పాటుగా దీనిని పాలసీదారులు ఎంచుకోవచ్చు. తమ ప్రస్తుత పాలసీని మెరుగుపరుచుకోవాలని కోరుకునే వ్యక్తులకు, వారి నిర్దిష్ట అవసరాలకు అనుగుణంగా వారి కవరేజీని పొందేందుకు ఇది అనుమతిస్తుంది. వ్యక్తులు ఊహిత వైద్య పరిస్థితిని అత్యవసానంతో ఎదుర్కొనేందుకు అవసరమైన ఈ పాలసీ భరోసాను అందిస్తుంది. ఈ ప్లాన్ 5 లక్షల నుండి 4 కోట్ల వరకు బీమా మొత్తంతో రెండు ప్లాన్లను అందిస్తోంది. అలాగే, ఇది అధిక నికర విలువ గల వ్యక్తులు లేదా విస్తృతమైన బీమా కవరేజీని కోరుకునే కుటుంబాల అవసరాలను తీరుస్తుందని ఎస్సీఐబి జనరల్ ఇన్సూరెన్స్ చీఫ్ ప్రొడక్ట్ అండ్ మార్కెటింగ్ అఫీసర్ సుబ్రహ్మణ్యం బ్రహ్మజోస్యుల వెల్లడించారు.



**వైసీపీ నాయకుడికి సింహాద్రి వికాస్ నివాళి**

నాగాయలంక, మేజర్ స్కూల్స్ : వైసీపీ నాయకుడికి నివాళులు అర్పించిన మాజీ శాసనసభ్యులు సింహాద్రి రమేష్ బాబు కుమారులు సింహాద్రి వికాస్ బుధవారం అవనిగడ్డ నియోజకవర్గం నాగాయలంక మండలం రేమాలవారిపాలెం రేమా లవారిపాలెం గ్రామంలో వైఎస్ఆర్ పి నాయకులు రేమాల బుజ్జి తండ్రి రేమాల వెంకట్రామయ్య ఇటీవల అనారోగ్యం వల్ల మరణించినారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న అవనిగడ్డ మాజీ శాసనసభ్యులు సింహాద్రి రమేష్ బాబు కుమారులు సింహాద్రి వికాస్ బాబు రేమాల వెంకట్రామయ్య చిత్ర పటానికి నివాళులర్పించి వారి కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించారు.



## సుభానీకి పూర్వవిద్యార్థులు సహాయం



చల్లపల్లి, మేజర్ స్కూల్స్ : రెండు కిడ్నీలు దెబ్బతిని డయాలసిస్ చేయించుకుంటున్న సుభానీకి చల్లపల్లి రాజా కళాశాల పూర్వవిద్యార్థులు సామాజిక బాధ్యతతో తమవంతుగా సాయమందించారు. 1993-94 టెన్త్ బ్యాచ్ పూర్వ విద్యార్థులు రూ.27వేలను సుభానీకి అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉప్పల గణపతి, చిన్ని, బెల్లంకొండ పోతురాజు, షేక్ సుభాన్, జంపాన కోటేశ్వరరావు, జక్కల హేమశంకరప్రసాద్, ముబీజ్, బుజ్జి, రావేళ్ల రవికిరణ్, కొల్లి ఫణి తదితరులు ఉన్నారు.



# అమ్మవారి చల్లని ఆశీస్సులు ప్రతి ఒక్కరిపైన ఉండాలి



## జనపేన వీరా మహిళకు అభినందనలు

**అవనిగడ్డ మేజర్ సూన్ :** జనపేన పార్టీ లో క్రియాశీలక పాత్ర పోషిస్తున్న వీరా మహిళగా పార్టీ కి సేవలు అందిస్తున్న బచ్చు కృష్ణ కుమారికి ఉమ్మడి కృష్ణ జిల్లా జనపేన అధికార ప్రతినిధి రాయపూడి వేణు గోపాలరావు అభినందనలు తెలిపారు. అవనిగడ్డ ప్రభుత్వ ఏరియా వైద్యశాల అభివృద్ధి కమిటీ సభ్యులుగా యమ్.యల్.ఎ మండలి బుద్ధ ప్రసాద్ కృష్ణ కుమారిని నియమించడం సంతోషమని పవన్ కళ్యాణ్ స్ఫూర్తితో అతి తక్కువ కాలంలో వీరా మహిళతగా పార్టీలో మంచి గుర్తింపు తేచుకుని అనేక సేవా కార్యక్రమాలలో పాల్గొని ఇటీవల జరిగిన సభ్యత్వ సమాధి కార్యక్రమంలో నిమో జకవర్గంలో 840 సభ్యత్వలు చేసి కృష్ణకుమారి మొదటి స్థానంలో నిలవడం గొప్ప విషయం అన్నరు పార్టీకి ఆమె చేస్తున్న కృషికి మండలి బుద్ధప్రసాద్ గుర్తించి ఆమెకు సముచిత స్థానం ఇచ్చినందుకు మండలి బుద్ధప్రసాద్ కు ప్రత్యేక దర్శనాధాలు తెలిపారు. అభివృద్ధి కమిటీలో సభ్యులుగా భద్రత తీసుకున్న కృష్ణకుమారి హనులలో అభివృద్ధి కోసం కృషి చేసి మంచి పేరు తేచుకోవలసి రాయపూడి అన్నారు. అభివృద్ధి కమిటీలో సభ్యులుగా నియమించిన తుంగల గిరి కొల్లూరు వేంకటేశ్వరావుకు జనసేన పార్టీ తరుపున అభినందనలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా బుద్ధవారం పట్టణ పార్టీ అధ్యక్షులు రాజనాల విరబాబు ప్రధాన కార్యదర్శి అన్నపూర్ణి ఏసుబాబు ఉప అధ్యక్షులు అల్లమల్ల చందులు కృష్ణకుమారి నివాసానికి వెళ్లి దుశాలువాతో సత్కరించి అభినందనలు తెలియచేశారు.

## అంకమ్మ తల్లి దేవాలయంలో సామూహిక కుంకుమ పూజలు



**పామర్రు అక్టోబర్ 9 మేజర్ సూన్ :** దేవి శరన్నవరాత్రుల మహోత్సవాలలో భాగంగా పామర్రులోని శ్రీ అంకమ్మ తల్లి దేవాలయంలో అమ్మవారికి బుద్ధవారం ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అమ్మవారు సరస్వతీదేవి అలంకారంలో భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. ఆలయ కమిటీ చైర్మన్ వరద అప్పారావు అధ్యక్షులలో ప్రత్యేకంగా సామూహిక కుంకుమ పూజలు నిర్వహించారు. మహిళలు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొని కుంకుమ పూజలు చేసారు. అనంతరం భక్తులకు తీర్థ ప్రసాదాలను అందించారు. అలాగే సాయంత్రం విద్యార్థులు సరస్వతి పూజ చేశారు. బాల బాలికలు పెద్ద సంఖ్యలో సరస్వతీ పూజలో పాల్గొన్నారు.

## బిలివర్స్ చర్చిలో మండల పాస్టర్స్ ఫెలోషిప్ సమావేశం



**సందిగామ, అక్టోబర్ 9, మేజర్ సూన్ :** వీరులపాడు మండలం పాస్టర్స్ ఫెలోషిప్ వీరులపాడు గ్రామంలో బిలివర్స్ చర్చి లో పాస్టర్ ఇస్సాక్ దగ్గర నిర్వహించారు. ఈ సభలో పాస్టర్ స్వామిదాస్ దేవుని వాక్యం ద్వారా బలపరిచారు. హిజ్రియా రాజు ప్రపంచ క్షేమం దేశ క్షేమం రాష్ట్ర క్షేమాల కొరకు ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. మండల పాస్టర్ ఫెలోషిప్ ప్రెసిడెంట్ బిఎస్ పాల్ మాట్లాడుతూ క్రైస్తవులందరు కృపగా ఉండి మనమంతా ఒకే కోణంలో పోరాడాలని, సంఘాలన్నీ సమైక్యంగా ఉండాలని పిలుపునిచ్చారు. మండలం పాస్టర్స్ ఫెలోషిప్ సెక్రటరీ సంసోను మాట్లాడుతూ క్రైస్తవులు ఒకే ఆలోచన ఒకే మనసు కలిగి అనేకమందికి మన మేలు చేసే వారం గా ఉండాలని పిలుపునిచ్చారు. ఈ సమావేశంలో పాస్టర్స్ క్రైస్తవుల రాష్ట్ర, దేశ క్షేమం కొరకు ప్రత్యేక ప్రార్థనలు చేశారు. ఈ సమావేశంలో వైస్- ప్రెసిడెంట్ పాస్టర్ సీయోను కుమార్, సామ్యోల్ రాజు, ట్రెజరరు స్వామి దాసు, అడ్వైజర్ సముయేలు, ఏనుదాసు తదితర పాస్టర్స్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**గన్నవరం, అక్టోబర్ 9, మేజర్ సూన్ :** దుర్గమ్మ తల్లి అనుగ్రహంతో ప్రజలంతా చల్లగా ఉండాలని.. సుఖ సంతోషాలతో అభివృద్ధిని సాధించాలని గన్నవరం నియోజకవర్గం ఎమ్మెల్యే యార్లగడ్డ వెంకట్రావు ఆకాంక్షించారు. విజయవాడ రూరల్ మండలం రామవరప్పాడు గ్రామంలో వేంచేసి ఉన్న శ్రీ వెంకమ్మ పేరంటాలు అమ్మవారి దేవస్థానములో దేవీ శరన్నవరాత్రుల వేడుకలు వైభవంగా సాగుతున్నాయి. శరన్నవరాత్రుల్లో మూలా నక్షత్రానికి విశిష్ట స్థానం ఉంది. బుద్ధవారం దుర్గమ్మ సరస్వతి దేవి అలంకారంలో



## ఎమ్మెల్యేని కలిసిన పామర్రు సబ్ రిజిస్ట్రార్

**పామర్రు అక్టోబర్ 9 మేజర్ సూన్ :** పామర్రు సబ్ రిజిస్ట్రార్ కార్యాలయ అధికారిగా నూతన బాధ్యతలు చేపట్టిన ఎ.అనంతలక్ష్మి బుద్ధవారం స్థానిక ఎమ్మెల్యే వర్మ కుమార్ రాజాను మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. స్థానిక ఎమ్మెల్యే కార్యాలయంలో సబ్ రిజిస్ట్రార్ కార్యాలయ సిబ్బందితో కలిసి ఆమె ఎమ్మెల్యేను కలిశారు. ఈ సందర్భంగా ప్రజలు ఇబ్బందులు పడకుండా సక్రమంగా విధులు నిర్వహించుకోవాలని, పామర్రుకు మంచి పేరు తీసుకురావాలని ఎమ్మెల్యే కుమార్ రాజా సబ్ రిజిస్ట్రార్ అనంతలక్ష్మికి సూచించారు.

## సరస్వతి దేవి అలంకారంలో దర్శనమిచ్చిన అమ్మవార్లు

**పామర్రు అక్టోబర్ 9 మేజర్ సూన్ :** దేవి శరన్నవరాత్రుల మహోత్సవాలలో భాగంగా పామర్రు మండలంలోని వివిధ గ్రామాలలో గల దేవాలయాలలో అమ్మవార్లకు ప్రత్యేక అలంకారాలు చేశారు. మూలా నక్షత్రం కావడంతో అమ్మవార్లకు సరస్వతి దేవి అలంకారాలు చేశారు. భక్తులు పెద్ద సంఖ్యలో దేవాలయాలకు హాజరై ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి, తీర్థప్రసాదాలు స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులతో సరస్వతీ పూజలను నిర్వహించారు. పాఠశాల విద్యార్థులకు పుస్తకాలు, పెన్నులను దాతల సహకారంతో అందజేశారు. పామర్రు బుచ్చమ్మ ఆశ్రమంలో అమ్మవారికి ప్రత్యేక అలంకారాలతో పూజలు నిర్వహించగా భక్తులు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

## చదువుల తల్లి సరస్వతి దేవికి ఘనంగా నీరాజనాలు

**మచిలీపట్నం మేజర్ సూన్ :** నగరంలోని పలు శివాలయాలు, స్వచ్ఛంద సంస్థలు విద్యార్థులతో కిటికి టూటాయి. దేవీ నవరాత్రులలో సరస్వతీదేవి జన్మ నక్షత్రం మూలా నక్షత్రం కారణంగా సప్తమి రోజున విద్యార్థులు అత్యంత భక్తిశ్రద్ధలతో సరస్వతి దేవిని అర్చించారు. శ్రీ కన్యకా పరమేశ్వరి దేవాలయం, గీతా మందిరం, సర్కిల్ పేట మల్లేశ్వర స్వామి ఆలయం, వాసవి భవన్, వాసవి విద్యార్థి వసతి గృహం, దత్తాత్రయం, త్రిశక్తి పీఠం, హిందూ హై స్కూల్ లోని శారదా మందిరం తదితర ఆలయాలలో విద్యార్థులకు పూజా ద్రవ్యాలు, పుస్తకాలు, పెన్నులు, బిస్కెట్లు పంపిణీ చేశారు.



## వరదలు భారీ వర్షాలు వల్ల దెబ్బతిన్న పంటలను రెండు సంవత్సరాలు రీ షెడ్యూల్ అవకాశం



## జిల్లా కలెక్టర్ డి కే బాలాజీ

**మచిలీపట్నం మేజర్ సూన్ :** కృష్ణా జిల్లాలో ఇటీవల కురిసిన భారీ వర్షాలు, సంభవించిన వరదలకు పంటలు దెబ్బతిన్న రైతులు వారు తీసుకున్న పంట రుణాలు రెండు సంవత్సరాల వరకు రీ షెడ్యూల్ చేసుకునే అవకాశం ప్రభుత్వం కల్పించింది జిల్లా కలెక్టర్ డి కే బాలాజీ ఒక

ప్రకటనలో తెలిపారు. రైతులు తీసుకున్న పంట రుణాలు తిరిగి చెల్లింపు మార్గంలో (తాత్కాలిక నిషేధం)తో కలిపి రెండు సంవత్సరాల వరకు పొడిగింపు చేసుకునే అవకాశం ఉందని కలెక్టర్ వివరించారు. ఈ విధంగా చేసుకుంటే రైతుల నుండి అదనంగా ఎలాంటి జరిమానా వడ్డీ వసూలు చేయడం జరగదన్నారు. ఈ సౌకర్యం వర్తించాలంటే సంబంధిత పంట రుణము చెల్లించే గడువు దాటిపోయి ఉండకూడదన్నారు. కావున జిల్లాలో పంట రుణాలు తీసుకున్న రైతులు వారికి సంబంధించిన బ్యాంకులను సంప్రదించి వారి పంట రుణాలను రీ షెడ్యూల్ చేసుకోవచ్చని జిల్లా కలెక్టర్ తెలిపారు. అలాగే బ్యాంకర్లు కూడా వారిని సంప్రదించిన రైతులకు ఏలాంటి ఇబ్బందులు కలిగించకుండా అన్ని విధాల సహకారం అందించి వారి పంట రుణాలు రీ షెడ్యూల్ అయ్యే విధంగా తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ బ్యాంకర్లకు సూచించారు.

## సరస్వతీ దేవిగా దర్శనమిచ్చిన గ్రామ దేవత పైడమ్మ తల్లి



**పెడన మేజర్ సూన్ :** శరన్నవరాత్రుల మహోత్సవంలో భాగంగా పట్టణంలో వివిధ ఆలయాలలో మూలా నక్షత్రం సందర్భంగా సరస్వతి దేవిగా అమ్మ వారు భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. ఈ మేరకు గ్రామ దేవత శ్రీ పైడమ్మ తల్లి అమ్మ వారి ఆలయంలో, శ్రీ వాసవి కన్యకా పరమేశ్వరి దేవాలయంలో, శ్రీ శ్యామ లాంబ సమేత రామలింగేశ్వర స్వామి దేవాలయంలో, ముత్యాలమ్మ ఘటం అమ్మవారి దేవాలయంలో, అమ్మవార్లకు సరస్వతి దేవి అలంకరణలు చేశారు. దీంతో ఉదయం నుండి తీర్థం బిందుతో ప్రత్యేక పూజాది కార్యక్రమాలు కుంకుమార్పనలు, నిర్వహించి భక్తులకు తీర్థప్రసాదాలు అందించారు. అనంతరం గ్రామదేవత పైడమ్మ తల్లి ఆలయంలో విద్యార్థిని విద్యార్థులచే సామూహిక కుంకుమ పూజా కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని ఆలయ కార్యనివాహణాధికారి తిక్కెశెట్టి వీర వెంకట మోహన్ రావు పర్యవేక్షించారు.



# వైభవంగా గరుడ వాహనసేవ



అంగరంగ వైభవంగా కాంచి కామకోటి పీఠస్థ శ్రీ వేంకటేశ్వరస్వామి బ్రహ్మోత్సవాలు

శ్రీనివాసుడు ఎదురుచూస్తున్న భక్తుల తన దివ్యమంగళ స్వరూపాన్ని ప్రసాదించాడు. మంగళవాయిద్యాలు, వేదమంత్రాలు, జీయంగార్ల గోష్ఠి, భజనబృందాల ప్రదర్శనలు, భక్తులు గోవింద నామస్మరణలు, కర్పూర హారతుల నడుమ శ్రీవేంకటేశ్వరుడి గరుడోత్సవం కన్నులపండువగా జరిగింది. లక్ష్మీపీఠలోని శ్రీశ్రీశ్రీ కాంచి కామకోటి పీఠస్థ శ్రీ వేంకటేశ్వరస్వామి, శ్రీచంద్రమౌళీశ్వరస్వామి వార్ల దేవస్థానంలో వేంకటేశ్వర స్వామి వారి బ్రహ్మోత్సవములు సందర్భంగా గరుడవాహనసేవ నిర్వహించారు.

విజయవాడ మేజర్ స్వాస్ : తనకు ఎంతో ప్రీతిపాత్రమైన గరుడినిపై లక్ష్మీకాసుల హారం ధరించి వెంకటేశ్వర స్వామి బుధవారం మూల నక్షత్రం సందర్భంగా పురవీధులో దర్శనమిచ్చాడు. గరుత్మంతునిపై కొలువుదీరిన

## విజయవాడ హెడ్ పోస్ట్ ఆఫీస్ ను విజయవాడ జనరల్ పోస్ట్ ఆఫీస్ గా పేరు మార్పు



విజయవాడ మేజర్ స్వాస్ : ప్రపంచ తపాలా దినోత్సవం సందర్భంగా జాతీయ తపాలా వారోత్సవాలు జరుగుతున్నాయని విజయవాడ రీజియన్ పోస్టుమాస్టర్ జనరల్ డి ఎన్ విఆర్ మూర్తి తెలిపారు. గాంధీ నగర్ పోస్ట్ ఆఫీస్ నందు బుధవారం జరిగిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ విజయవాడ హెడ్ పోస్ట్ ఆఫీస్ ను విజయవాడ జనరల్ పోస్ట్ ఆఫీస్ గా పేరు మార్పు జరిగిందని పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా స్విస్ రాజధాని టెర్ నెస్ యూనివర్సల్ పోస్టల్ యూనియన్ స్థాపన వార్షికోత్సవం సందర్భంగా ప్రతి సంవత్సరం అక్టోబర్ 9న ప్రపంచ తపాలా దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటామని 1869లో జపాన్లోని టోక్యోలో జరిగిన యుపియు కాంగ్రెస్ దేనిని ప్రపంచ తపాలా దినోత్సవంగా ప్రకటించింది అప్పటినుండి ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉన్న దేశాలు తపాలా వేడుకల్లో ఉంటున్నాయని అనేక దేశాల్లోని పోస్ట్ కొత్త పోస్టల్ ఉత్పత్తులు మరియు సేవలను పరిచయం చేయడానికి లేదా ప్రచారం చేయడానికి ఈవెంట్లు ఉపయోగించుకుంటున్నారు అని తెలిపారు. ఇండియా పోస్ట్ సాంకేతిక అంశాలను ఆప్ గ్రేడ్, అభివృద్ధి చేయడం ద్వారా కస్టమర్ల అవసరాలకు అనుగుణంగా ఎప్పటికప్పుడు తన ఇంటర్ పేసును మారుస్తూ, అభివృద్ధి కోసం మౌలిక సదుపాయాలను అందించడం ద్వారా గతంలో కంటే ఈరోజు మరింత ముఖ్యమైన పాత్రను కలిగి ఉందని అన్నారు. 2024 లో యూనివర్సల్ పోస్టల్ యూనియన్ తన 150వ వార్షికోత్సవాన్ని జరుపుకుంటుందని అన్నారు. అంతేకాకుండా జాతీయ తపాలా వారోత్సవాలు కోసం రోజువారీ ప్రోగ్రాం లు జరుగుతున్నాయని అన్నారు. మళ్లీ ఉత్తరాల రాద్ధాం, అక్షరాలను మళ్లీ మంచి భావనతో యువతకు పిలుపునిచ్చామని ఆయన అన్నారు. అక్టోబర్ 13వ తేదీన గుంటూరులో 'ఇండియా పోస్ట్ రన్ "అనే ప్రత్యేక కార్యక్రమం నిర్వహించబడుతుందని ప్రజలతోపాటు ఇండియా పోస్ట్ కుటుంబ సభ్యులలో ఆరోగ్య అవగాహన కల్పించడం జరుగుతుందని ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా కేంద్ర సహాయ మంత్రి డాక్టర్ తమ్మసాని చంద్రశేఖర్ చేతుల మీదుగా విజేతలకు బహుమతి ప్రధానోత్సవం జరుగుతుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీనియర్ సూపర్ ఇంటెండెంట్ ఎం. నరసింహస్వామి, అసిస్టెంట్ డైరెక్టర్ శ్రీనివాసమూర్తి, సీనియర్ పోస్టుమాస్టర్ ఖణి ప్రసాద్, డిప్యూటీ సూపర్ ఇంటెండెంట్ ఆసిఫ్, సాంబశివరావు పోస్టల్ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## నేత్రానందంగా చండీహోమం



అపనిగడ్డ మేజర్ స్వాస్ : లంకమ్మ అమ్మవారి ఆలయంలో చండీహోమంగా నిర్వహించారు. దివిసీమకు కొంగుబంగారమై కోరిన కోరికలు తీర్చే కల్ప వల్లిగా వీరాజిల్లుతున్న గ్రామదేవత శ్రీ లంకమ్మ అమ్మవారి ఆలయంలో దేవి శర్వనవరాత్రిలను పురస్కరించుకొని బుధవారం మూలానక్షత్రం సందర్భంగా అమ్మవారిని సరస్వతీదేవిగా అలంకరించి ఆలయ ఆసాదులు విశేష పూజలు నిర్వహించారు, అమ్మవారి భక్త బృందం ఆధ్వర్యములో ఆలయ ఆవరణలో వేదమంత్రోచారణల నడుమ నౌడూరి విశ్వనాథశర్మ ఘనాపాఠి ఆధ్వర్యములో చండీహోమం నిర్వహించారు. చండీహోమం కార్యక్రమానికి

అపనిగడ్డ శాసనసభ్యులు మండలి బుద్ధప్రసాద్ దంపతులు ఆలయానికి రాగా ఆలయ కార్యనిర్వహణాధికారి యార్లగడ్డ శ్రీనివాసరావు ఘన స్వాగతం పలికారు. మండలి తనయుడు యువనాయకుడు మండలి వెంకట్రామ్, సాయిసుప్రియ, మండలి కుమార్తె శీలం కృష్ణప్రభ, అశ్వినీ కుమార్లు చండీ హోమం నిర్వహించగా మండలి దంపతులు మహా పూర్ణహతి సమర్పించారు. ఈ సందర్భముగా మండలి మాట్లాడుతూ సకల విద్యలకు మూలమైన సరస్వతీ అమ్మవారి దీవేనలు నియోజకవర్గ ప్రజలపై ఉండాలని, నియోజక వర్గ ప్రజలు సుఖశాంతులతో, సౌభాగ్యాలతో విరాజిల్లాలని కోరుకున్నారు. అంతరం అమ్మవారిని దర్శించుకుని వేదపండితులచే ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించి అమ్మవారి ఆశీస్సులు పొందారు.



ఆలయ మర్యాదల ప్రకారం వేదపండితులు అమ్మవారి రక్తలు కట్టి వేద ఆశీర్వాచనాలు అందచేశారు. అమ్మవారి భక్త బృందం ప్రతినీధి కూసపరెడ్డి దుర్గా వెంకట పరశురామ్ (నాని) దంపతులు ఎమ్మెల్యే మండలి బుద్ధప్రసాద్- విజయలక్ష్మి దంపతు లుకు, మండలి వెంకట్రామ్- సాయిసుప్రియ దంపతులకు, శీలం అశ్వినీ కుమార్ -కృష్ణప్రభ దంపతులకు అమ్మవారి చిత్రపటాలు, పట్టుపస్త్రాలు, ప్రసాదాలు అందచేసి సత్కరించారు. ఈ సందర్భముగా నిర్వహించిన అన్నసంతర్పణ కార్యక్రమంలో కూటమి నాయకులు, భక్తులు వేలాదిమంది పాల్గొన్నారు.



## అమ్మవారికి వెండి కవచాన్ని సమర్పించిన మెట్ట వంశీయులు

పెడన, మేజర్ స్వాస్ : పట్టణంలో వేంచేసియున్న శ్రీ గంగా పార్వతి సమేత ఆగస్తేశ్వర స్వామి దేవస్థానంలో శ్రీ పార్వతి దేవి అమ్మవారికి పట్టణ పోలవరపుపేట వాస్తవ్యులు మెట్ట మహేశ్వరరావు జ్ఞాపకార్థం వారి ధర్మపత్ని కమల కుమారి, వారి కుటుంబ సభ్యులు వెండి కవచాన్ని సమర్పించారని ఆలయ అభివృద్ధి కమిటీ చైర్మన్ బళ్ళ ప్రసాద్ తెలిపారు. ఈ మేరకు ఈ వెండి కవచాన్ని వారి స్వగృహం వద్ద వారి కుమారుడు మెట్ట కనక వెంకట సుబ్రహ్మణ్య సురేష్ వసంత దంపతులు పూజా క్రతువులు నిర్వహించి మేళ తాళాలతో పురవీధులలో ఊరేగింపుగా వచ్చి అమ్మవారికి విశేష పూజలు గావించి సమర్పించారు. ఈ కార్యక్రమానికి వారి బంధుమిత్రులు, ఆలయ అభివృద్ధి కమిటీ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## వైభవంగా సరస్వతి పూజ

నాగాయాలంక మేజర్ స్వాస్ : మండలం గణపేశ్వరం గ్రామంలో వేంచేసియున్న శ్రీ దుర్గా గణపేశ్వర స్వామి వారి దేవస్థానంలో బుధవారం శ్రీ దుర్గా అమ్మవారి జన్మ నక్షత్రం సందర్భంగా శ్రీ అమ్మవారికి సరస్వతి



దేవిగా అలంకారం చేయబడింది. సామాహి కుంకుమ పూజలు, సుమారు 250 మంది విద్యార్థిని విద్యార్థులు చే సరస్వతి పూజ కార్యక్రమం జరిగింది. సరస్వతి పూజ నిమిత్తం పుస్తకాలు పెన్నులు

రాధిక రమణి యుఎస్ అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ వ్యవస్థాపక ధర్మకర్త మండల శ్రీరామచంద్రమూర్తి (రాంబాబు) అరుణ కుటుంబ సభ్యులు, శ్రీ దుర్గా గణపేశ్వరస్వామి వారి భక్త సమాజం గ్రామస్థులు భక్తులు, దేవస్థానం కార్యనిర్వహణాధికారి సిపాచ్ సుధాకర్ రావు దేవాలయ సిబ్బంది పాల్గొని శ్రీస్వామివారి అమ్మవారితీర్థ ప్రసాదములు స్వీకరించారు. తలగడదీవి బండ్రెడ్డిసాంబశివరావు మాస్టారు చే అన్న ప్రసాదం జరిగినది పై అలంకరణ కార్యక్రమాలు ఆలయ అర్చకులు పోతుకూచి సత్యనారాయణ శాస్త్రిచే జరపబడినది.

## భక్తి ప్రపత్తులతో సరస్వతి దేవికి ప్రత్యేక పూజలు



కోడూరు, మేజర్ స్వాస్ : శ్రీ దేవి శరన్నవరాత్రి ఉత్సవాలలో భాగంగా కోడూరులోని పలు దేవాలయాలలో అమ్మవార్లు సరస్వతీ దేవి అలంకరణలో భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. కోడూరు కనకదుర్గమ్మ ఆలయం వద్ద, నరసిం హపురం రామాలయం వద్ద, బుధవారం అమ్మవారి జన్మ నక్షత్రం కావడంతో విద్యార్థులు కుంకుమ పూజలు నిర్వహించారు. పిల్లలకు అక్షరాభ్యాస కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. విద్యార్థులకు పుస్తకాలు, పెన్నులు, పలకలు పంపిణీ చేశారు. భక్తులు భారీగా తరలి వచ్చి అమ్మవారిని దర్శించారు.





# సరస్వతి దేవిగా దర్శనం ఇచ్చినా అమ్మవార్లు



## రక్షిత మంచినీటి సరఫరా కేంద్రాన్ని పరిశీలించిన కమిషనర్

నందిగామ, అక్టోబర్ 9, మేజర్ స్వాస్: పట్టణానికి సరఫరా చేయు ప్రధాన రక్షిత మంచి నీటి సరఫరా కేంద్రాన్ని మునిసిపల్ కమిషనర్ ఇ.వి. రమణ బాబు పరిశీలించారు. వార్డులలో పంపిణీ అవుతున్న మంచినీటి సరఫరా అగు అయ్యే సమయాలను అడిగి తెలుసుకొని, రికార్డులను పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా జనరేటర్ రూమ్ ను పరిశీలించి, వాటర్ ట్యాంక్ లో నీటిని తీసుకొని స్వయముగా క్లోరిన్ టెస్ట్ నిర్వహించి సంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. నందిగామ పట్టణములో నూతనముగా చేపట్టబడుతున్న నిర్మాణములను మునిసిపల్ కమిషనర్ పరిశీలించి అనుమతి పొందిన ప్లాన్ కు అనుగుణముగా నిర్మించవలసినదిగా సూచనలు జారీ చేసియున్నారు. ఈ సందర్భంగా తప్పనిసరిగా అనుమతులు తీసుకొని నిబంధనల మేరకు మాత్రమే నిర్మాణాలను చేసుకోవలసినదిగా తెలిపారు. అంతేకాకుండా పురపాలక సంఘం అనుమతి లేకుండా భవన నిర్మాణాలు చేపట్టరాదని, అట్లు నిర్మించుచున్న భవనములపై పురపాలక చట్టం -1965నందలి నియమ నిబంధనలకు లోబడి చట్ట ప్రకారము తగు చర్యలు తీసుకొనడం జరుగుతుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమములో టౌన్ ప్లానింగ్ సూపర్ వైజర్ ప్రసాద్, సచివాలయ ప్లానింగ్ సెక్రటరీలు పాల్గొన్నారు.

## పెయింటింగ్ పోటీల్లో కొమ్మారెడ్డి విద్యార్థిని ప్రతిభ



బంటుమిల్లి మేజర్ స్వాస్ : మచిలీపట్నంలోని ఆంధ్రప్రదేశ్ టీచర్స్ ఫెడరేషన్ భవనంలో మచిలీపట్నం ఆర్ట్ అకాడమీ వారు నిర్వహించిన జిల్లా స్థాయి పెయింటింగ్ పోటీలలో బంటుమిల్లికి చెందిన కొమ్మారెడ్డి స్కూల్ విద్యార్థి నంబూరి గీతిక ప్రియ ప్రథమ స్థానాన్ని సాధించింది. ఈ కార్యక్రమాన్ని మచిలీపట్నం ఆర్ట్ అకాడమీ సెక్రటరీ బి.ఎస్.వి. రమేష్ నిర్వహించారు. ముఖ్య అతిథులుగా స్టార్ విద్యాసంస్థల మెంటార్ శ్రీ రామ్, విజయనంద డిగ్రీ కాలేజీ పెడన డైరెక్టర్ వి. విద్యాసాగర్ పాల్గొన్నారు. స్టార్ విద్యాసంస్థల మెంటార్ శ్రీరామ్ ప్రథమ స్థానం సాధించిన నంబూరి గీతిక ప్రియకు సర్టిఫికేట్, బహుమతిని ప్రధానం చేశారు. అంతే కాకుండా తమ స్కూల్ విద్యార్థులు ముత్యాల సాయి శశాంక, చెక్క రేణుకలకు కన్సోలేషన్ సర్టిఫికేట్లు, బహుమతులు అందజేశారు. మొవ్వ జడ్చీ హైస్కూల్ ఫిజికల్ సైన్స్ అసిస్టెంట్ సుబ్రమణ్యం ఓట్ ఆఫ్ థాంక్స్ చెప్పారు. పోటీలలో ప్రతిభ కనబరిచిన విద్యార్థులకు కొమ్మారెడ్డి స్కూల్ డైరెక్టర్, సెక్రటరీ అండ్ కర స్పాండెంట్ కె.ఎస్.వి.జి. శోభ, స్కూల్ ప్రధాన ఉపాధ్యాయులు ఎస్.శ్రీనివాసరావు ఉపాధ్యాయుని ఉపాధ్యాయులు పలువురు తల్లిదండ్రులకు అభినందనలు తెలిపారు.

## ఘనంగా ఆలయంలో శ్రీ సరస్వతీ దేవి పూజలు



బంటుమిల్లి మేజర్ స్వాస్: బంటుమిల్లి శ్రీ కనక దుర్గ దేవాలయంలో శ్రీ సరస్వతీ దేవి పూజలు బుధవారం అమ్మ వారి మూలా నక్షత్రం సందర్భంగా ఘనంగా జరిగాయి. అలంకార దాతలు అమ్మవారి సేవకులు ఎస్. ఎస్. ఆర్. ఆంజనేయులు, జానకి లక్ష్మి దంపతులు, జానకి లక్ష్మి దంపతులు పిల్లలకు పుస్తకాలు, పెన్నులు, బలపాలు, పలకలు, పంపిణీ చేశారు. అదేవిధంగా అర్చకులు, సేవకులు, పలువురు మహిళలకు నూతన వస్త్రాలు, సంభ్రావన అందచేశారు. ఎస్.ఎస్.ఆర్.బంధువులు ఆరిమండ్ల ఆంజనే దేవి, రావినూతల శారద, రావినూతల నందిని తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఆలయ ధర్మకర్త గరికిపాటి కూనారావు దేవాలయం అభివృద్ధి కార్యక్రమాల విషయం గురించి వివరించారు.



అపనిగడ్డ మేజర్ స్వాస్ : దివిసీమలోని అమ్మవార్లు సరస్వతి దేవి గా దర్శనం ఇచ్చారు. దేవి శరన్నవరాత్రి ఉత్సవాల్లో భాగంగా 7 వ రోజు ఆయన బుధవారం అమ్మవారికి ఇష్టమైన నక్షత్రం మూలా నక్షత్రాన్ని పూరస్కరించు కుని రాజరాజేశ్వరి సహిత రాజశేఖరా స్వామీ వారి దేవాలయంలోని అమ్మవారికి ఆలయ ప్రధాన అర్చకులు ఘంటశాల సంఠోష్ పవన్ కుమార్ శర్మ అమ్మవారిని సరస్వతి దేవి గా అలంకరించి ప్రత్యేక పూజలు అర్చనలు అనంతరం ఉదయం సాయంత్రం కుంకుమార్చనలు నిర్వహించగా భక్తులు పెద్ద ఎత్తున తరలి వచ్చి అమ్మవారిని దర్శించుకుని సాముహికంగా లలిత సహస్ర నామ: సోత్ర పారాయణం చేశారు. గ్రామ దేవతగా విరాజిల్లుతున్న లంకమ్మ అమ్మవారిని దసరా ఉత్సవాల్లో భాగంగా ఆలయ ఆసాదులు సరస్వతి దేవి గా అలంకరించి పూజలు నిర్వహించారు. 5 వ వార్డులోని



కంచి కామక్లి అమ్మవారిని. 3వ వార్డులోని రామలయంలో ఏర్పాటు చేసిన అమ్మవారిని. మండల పరిధిలోని వేకనూరులో గల మాధివాడ వారి అంకాలమ్మ అమ్మవారిని. ఉభయ ముక్తేశ్వర స్వామి వారి ఆలయాంలో పార్వతి అమ్మవారిని. మోదుముడి గ్రామంలో ఆది శేషుని దేవ స్థానం వద్ద ఏర్పాటుచేసిన అమ్మవారిని సరస్వతి దేవి గా అలంకరించి పూజలు అర్చనలు నిర్వహించి తీర్థ ప్రసాదాలు అందచేశారు. మోదుముడిలో అమ్మ వారికి విద్యులకు మూలమైన సరస్వతి దేవికి చిన్నారలు ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. రాజశేఖరస్వామి వారి దేవస్థానం లంకమ్మ అమ్మ వారి ఆలయాలలోని భక్తులకు కావల్సిన ఏర్పాట్లను ఆలయాల కార్యనిర్వహణ అధికారి యార్లగడ్డ శ్రీనివాసరావు పర్యవేక్షించగా మిగిలిన అలయాలలో ఉత్సవ కమిటీ నిర్వహకులు ఏర్పాట్లను పర్యవేక్షించారు.

# శ్రీ సత్యమ్మ తల్లి దేవస్థానంలో చండీ హోమం

నందిగామ, అక్టోబర్ 9, మేజర్ స్వాస్: మండలం లోని పలుదేవి ఆలయాల్లో దసరా శరన్నవరాత్రి ఉత్సవాలు ఘనంగా నిర్వహిస్తున్నారు, ఉత్సవాల్లో భాగంగా ఏడవ రోజు బుధవారం మూలా నక్షత్ర వర్షదినాన్ని పూరస్కరించుకొని అంబారుపేట గ్రామంలో వేంచేసి ఉన్న శ్రీ సత్యమ్మ అమ్మవారు సరస్వతి దేవిగా భక్తులకు దర్శనమిచ్చింది, ఆలయ ఈవో గెల్లె వారి గోపీనాథ్ బాబు దసరా ఉత్సవ కమిటీ సభ్యుల పర్యవేక్షణలో ఆలయ పురోహితులు నందిగామ సుబ్బారావు శర్మ బాల కోటేశ్వర శర్మ టీటీటీ వేద పండితులు దుర్గాకుల రఘునాథ శర్మ, కుమారస్వామి అవధానుల ఆధ్వర్యంలో అమ్మవారికి అద్వితీయ సహస్రనామ పూజలు ఖడ్గమాల కుంకుమార్చనలు పూజలు నిర్వహించారు, దేశ శ్రేయస్సును కాంక్షిస్తూ మహాగణపతి, లక్ష్మీ గణపతి శ్రీ సూక్తం, దుర్గా సూక్తం, మన్య సూక్తం వారాహి భగవంతుని రుద్ర చండీ నవగ్రహ సుదర్శన నారసింహం హో మాది క్రతువులు నిర్వహించారు. వసంత సత్యనారాయణ దంపతుల సౌజన్యంతో



ఆలయ ప్రాంగణంలో 2000 మందికి అన్నసంతర్పణ కార్యక్రమంలో పలు గ్రామాల ప్రజలు పెద్ద సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు, పల్లగిరి గట్టుపై గల త్రిశక్తి పీఠం లో కనకదుర్గ కనకమహాలక్ష్మి జ్ఞాన సరస్వతి అమ్మవారి ఆలయంలో విశేష అర్చనలు చిన్నారలకుసాముహిక అక్షర అభ్యాస కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు.. లింగాలపాడు లక్ష్మీ పేరంటాల అమ్మవారి ఆలయం, గొల్లమూడి శంభు లింగేశ్వర స్వామి ఆలయం, దాములూరు కూడలి సంగమేశ్వర స్వామి ఆలయాల్లోని పార్వతి అమ్మవార్లకు ప్రత్యేక అలంకరణలో కుంకుమార్చన పూజలు నిర్వహించారు.



## పల్లె పండుగ కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయండి

పామర్రు అక్టోబర్ 9 మేజర్ స్వాస్ : ఈనెల 14వ తేదీ నుండి జరగనున్న పల్లె పండుగ కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయవలసిందిగా పామర్రు శాసనసభ్యుడు వర్ల కుమార్ రాజా విజ్ఞప్తి చేశారు. పామర్రు లోని ఆర్ అండ్ బి అత్యధిక గృహంలో నియోజకవర్గంలో పల్లె పండుగ కార్యక్రమం పై బుధవారం ఆయన సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా నియోజకవర్గ పరిధిలోని వివిధ గ్రామాల్లో సుమారు 23 కోట్ల రూపాయల వ్యయంతో చేపట్టనున్న దాదాపు 350 పనులకు సంబంధించి ఆయన సమీక్ష చేశారు. వారం రోజులు పాటు జరిగే ఈ పల్లె పండుగ కార్యక్రమాన్ని గ్రామాల్లో ప్రజల భాగస్వామ్యంతో జరిగే విధంగా అధికారులు చర్యలు చేపట్టాలని సూచించారు. సాధ్యమైతే వరకు తనకు అనుకూలంగా సమయం ఉండేలా కార్యాలయం అధికారులు రూపొందిస్తే తాను ఆయా గ్రామాల్లో పనులను ప్రారంభించేందుకు వస్తానని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో నియోజకవర్గంలోని పామర్రు, మొవ్వ, పమిడిముక్కల తోట్లవల్లూరు, పెదపారుపాడి మండలాలకు చెందిన పంచాయతీరాజ్, గ్రామీణ నీటి సరఫరా విభాగం ఇంజనీర్లు, జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకం ఏపీవోలు, పంచాయతీరాజ్ డిఇ సురేష్ లతోపాటు తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు కుదరవల్లి ప్రవీణ్ చంద్ర, జక్కా శ్రీనివాసరావు, వల్లూరుపల్లి గణేష్ కుమార్, జనసేన పార్టీ నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి తాడిశెట్టి నరేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఎమ్మెల్సీ గ్రాడ్యుయేట్ ఎన్నికలపై సమావేశం



కోడూరు, మేజర్ స్వాస్ : మండల జనసేన పార్టీ అధ్యక్షుడు మర్రే గంగయ్య అధ్యక్షతన జనసేన కార్యాలయంలో మంగళవారం రాత్రి ఎమ్మెల్సీ గ్రాడ్యుయేట్ ఎన్నికల గురించి సమావేశం జరిగినది. ఈ సమావేశములో ఉమ్మడి కృష్ణా,గుంటూరు జిల్లాలలో జరిగే గ్రాడ్యుయేట్ ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల్లో ఓటు హక్కు పొందటానికి ఎన్నికల కమిషనర్ వారు కొన్ని సూచనలు అడేశాలు జారీ చేశారు. 2021 నవంబర్ ఒకటో తేదీ నాటికి డిగ్రీ పూర్తి చేసి ఉండాలి. అట్టివారిని మాత్రమే ఓటు హక్కు కల్పిస్తారు. అయితే బీటెక్, మెడికల్ వారైనా ఎంబిబిఎస్, జనరల్ డిగ్రీ,బిఏ, బీకాం,బీఎస్సీ చదివిన వారు ఓటు హక్కు పొందుటకు అర్హులు. పదవ తరగతి తర్వాత డైరెక్ట్ గా డిగ్రీ చేసిన వారు అనర్హులు. అంటే 15 సంవత్సరాలు పాటు చదువుకున్న వారు మాత్రమే ఓటు హక్కు ఉంటుంది. ఫారం 18 ద్వారా ఓటు హక్కు పొందేందుకు 2024 నవంబర్ ఆరో తారీకు వరకు అవకాశం ఉంటుంది. అందువలన కోడూరు మండలంలో గ్రాడ్యుయేట్లు అందరినీ ఓటు హక్కు కల్పించే విధంగా మన జన సైనికులు కృషి చేయాలని కోడూరు మండల జనసేన నాయకులు అందరికీ తెలియజేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో కోడూరు మండలంలోని గ్రామ కన్వీనర్లు, జనసేన అభిమానులు,అధిక సంఖ్యలో జనసైనికులు పాల్గొన్నారు.



# అక్రమంగా తరలిస్తున్న పీడిఎస్ బియ్యం పట్టివేత

ఎటువంటి అసాంఘిక కార్యక్రమాలు జరిగిన వెంటనే సమాచారం ఇవ్వండి : ఎస్ ఐ కె.చాణిక్య



కోడూరు, మేజర్ స్వాస్ : కృష్ణాజిల్లా ఎస్సీ గంగాధరరావు ఆదేశాల ప్రకారం, అవనిగడ్డ డిఎస్సీ మురళీధర్ పర్యవేక్షణలో, అవనిగడ్డ సీఐ యువ కుమార్

అధ్యక్షులలో, కోడూరు ఎస్ఐ వారి సిబ్బందితో బుధవారం సుమారు ఉదయం 7:30 గంటలకు ఎస్ఐకి రాబడిన సమాచారం ప్రకారం ఉల్లిపాలెం తెలుగు తల్లి విగ్రహం వద్ద వెహికల్ చెకింగ్ చేస్తుండగా ఇద్దరు వ్యక్తులు పీడిఎస్ లైన్సు ఆటోలో, బైక్ మీద అక్రమంగా తరలిస్తుండగా, ఎస్ఐ, మధ్యవర్తుల సమక్షంలో వారిని అరెస్ట్ చేసి, ఆటోను, మోటార్ సైకిల్ ను, 20 బియ్యపు మూటలలో, ఒక్కో మూటలో సుమారు 35 కేజీల బియ్యం కలిగి ఉన్న సుమారు 700 కేజీల రేషన్ బియ్యంను స్వాధీనం చేసుకుని వారి మీద ఎఫ్ఐఆర్ నమోదు చేశారు. ఈ సందర్భంగా కోడూరు ఎస్ఐ కె.చాణిక్య మాట్లాడుతూ కోడూరు మండల పరిధిలో ఎటువంటి అసాంఘిక కార్యక్రమాలు జరిగిన చట్టపరమైన కఠినచర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందని తెలిపారు. కోడూరు మండల పరిధిలో ఎటువంటి అసాంఘిక కార్యక్రమాలు జరిగిన వెంటనే ఎస్ఐ కె.చాణిక్య 9440796468, స్టేషన్ ల్యాండ్ లైన్ నెంబర్ 08671276333 నెంబర్లకు సమాచారం ఇవ్వవలసిందిగా కోరారు.

## రైతుబజారులో వంట నూనె విక్రయాలు ప్రారంభం



చల్లపల్లి, మేజర్ స్వాస్ అక్టోబరు 9 : రైతు బజార్ ద్వారా తక్కువ ధరకే బియ్యం, కందిపప్పు అందిస్తున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వం బుధవారం నుంచీ వంట నూనెను పంపిణీ చేస్తున్నట్లు చల్లపల్లి ఎంపీపీ కోట విజయ రాధిక అన్నారు. చల్లపల్లి రైతుబజార్లో పామాయిల్, నన్నవర్ ఆయిల్ (ఫ్రీడమ్)ను తక్కువ ధరకు విక్రయించే కేంద్రాన్ని ఎంపీపీ బుధవారం ప్రారంభించారు. పామాయిల్ కిలో ప్యాకెట్ రూ. 114, నన్నవర్ ఆయిల్ ప్యాకెట్ రూ. 124కు విక్రయిస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఈ అవకాశాన్ని ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకోవాల్సిందిగా విజ్ఞప్తి చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పీడిఎస్ డిటీ శ్రీనివాస్, ఉపసర్పంచ్ ముమ్మనేని నాని, మార్గ శివ, జిల్లా అగ్రిట్రేడ్ మార్కెటింగ్ అధికారి ఎల్. నిత్యానందం, ఆర్ఐఓ ఘంటసాల కృష్ణమోహన్, ఎస్టేట్ అధికారి ఎల్.బి చక్రవర్తి, వీఆర్ఓలు ఆంజనేయులు, అమలేశ్వరరావు, వెంకటేశ్వరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## పని కోసం వెళ్లి విద్యుత్ షాకుతో మృతి చెందిన పోతురాజు



కోడూరు, మేజర్ స్వాస్ : పొట్లకూటి కోసం కూలి పనికి వెళ్లి విద్యుత్ షాక్కు గురై అనంత లోకాలకు చేరిన సంఘటన కోడూరు మండల శివారు చింతకొళ్ళ గ్రామం వద్ద చోటు చేసుకుంది. బుధవారం జరుగు వాని పాలెం గ్రామానికి చెందిన అప్పికట్ల పోతురాజు(48) చింత కొళ్ళ గ్రామంలో రొయ్యల చెరువుల వద్ద గడ్డి కోసేందుకు కూలి పనికి వెళ్ళాడు. గడ్డి కోసే క్రమంలో కత్తికి విద్యుత్ వైర్ తగిలి షాక్కుగురై అక్కడికక్కడే చెందాడు. ఈ విషయంపై మృతుని భార్య విజయలక్ష్మి ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసి, అవనిగడ్డ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి నందు పోస్టుమార్టం నిర్వహించి అనంతరం మృతదేహానికి వారి కుటుంబ సభ్యులుగా అప్పగించినట్లు ఎస్పె కే చాణిక్య తెలిపారు.

## శ్రీ సరస్వతి దేవిగా అమ్మ దర్శనం



కోడూరు, మేజర్ స్వాస్ : మండలంలోని లింగారెడ్డి పాలెంలో వేంచేసి ఉన్న శ్రీ గోకర్ణేశ్వర స్వామి వారి దేవస్థానంలో బుధవారం మూల నక్షత్రం సందర్భంగా శ్రీ బాలా త్రిపుర సుందరి అమ్మవారు శ్రీ సరస్వతి దేవి అవతారం రూపంలో అమ్మవారు దర్శనం ఇచ్చారు. కావున భక్తులందరూ పాల్గొని అమ్మవారి తీర్ధప్రసాదాలు

సేకరించి అమ్మవారి కృపకు పాత్రులు కావలసిందిగా ఆలయ ఈ.ఓ. సి.పా.వ. సుధాకర్ రావు తెలిపారు.



## మరమ్మతులు వేగవంతం చేయండి

పెడన మేజర్ స్వాస్ : పెడన నుండి మచిలీపట్నం మెయిన్ రోడ్ చేపల మార్కెట్ వద్ద 250 ఎం.ఎం, ఏసీ పంపింగ్ మెయిన్ పైప్ లైన్ లీక్ పనులను వేగవంతంగా పూర్తి చేయాలని వాటర్ వర్క్ సిబ్బందికి ఆదేశాలు జారీ చేశామని మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ కటకం నాగకుమారి ప్రసాద్ తెలిపారు. ఈ మేరకు ఈ పైప్ లైన్ పనులను దగ్గరుండి పరివేక్షించారు. ఈ సందర్భంగా చైర్మన్ ఒక ప్రకటనలో మాట్లాడుతూ సదరు పనులకు సంబంధించిన పైప్ లైన్ లీకులను త్వరితగతిన అరికట్ట వలసిందిగా అధికారులను ఆదేశించామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ కమిషనర్ ఎం.గోపాలరావు, మున్సిపల్ ఏఈ కౌగిత సీతారామంజనేయులు, వార్డు సచివాలయ ఎమినిటీస్ సెక్రటరీలు, వాటర్ వర్క్ సిబ్బంది పాల్గొనడం జరిగింది.

## రాజ్యలక్ష్మీ అమ్మవారికి ప్రతేక పూజలు

అవనిగడ్డ మేజర్ స్వాస్ : గీతామందిరంలోని రాజలక్ష్మీ అమ్మవారిని సరస్వతి దేవి గా అలంకరించి అమ్మవారికి విశేష పూజలు నిర్వహించారు. దేవి శరన్నవరాత్రి ఉత్సవాల్లో భాగంగా బుధవారం మూలా నక్షత్రాన్ని పురస్కరించుకుని అమ్మవారికి పంచామృతాలతో చిన్నారలు విశేష పూజలు, అభిషేకాలు నిర్వహించారు. అర్చకస్వాములు దీవిన రసింహూమార్తి, అప్పలాచార్యులు, ఆదిత్యాలు చిన్నారల తల్లితండ్రులతో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించగా అమ్మవారికి సామూహికంగా లక్ష్మ కుంకు మార్చనలు, సరస్వతి సహస్రనామ స్తోత్ర పారాయణం మహిళా భక్తులు పాల్గొని పఠనం చేశారు. ఈ సందర్భంగా చిన్నారలకు అక్షరాభ్యాసం రా యించారు. అనంతరం అర్చకస్వాములు భక్తులకు తీర్ధప్రసాదాలు వితరణ చే యగా ఆలయ ధర్మకర్త యర్రంశెట్టి శ్రీహరిబాబు ఏర్పాట్లను పర్యవేక్షించారు.



## వినాయక శబ్దం, నృత్యంతో అలరించిన లాస్య

మచిలీపట్నం మేజర్ స్వాస్ : విజయవాడ త్రిశక్తి పీఠంలో విజయదశమి వేడుకల సందర్భంగా జరిగిన సాంస్కృతిక కార్యక్రమంలో విజయవాడకు చెందిన శ్రీ లాస్య కూచిపూడి డ్యాన్స్ అకాడమీ డాక్టర్ దేవరకొండ చంద్రశేఖర్ శిష్యులు అయిన మండడపు నాగ మనోజ్జ చేసిన వినాయక శబ్దం, ముద్దుగారే యశోద, అధివో అల్లధివో నృత్యం అందరినీ అలరించింది.



## శ్రీ ఆదిత్య బిర్యాని ఫ్యామిలీ రెస్టారెంట్ ప్రారంభోత్సవం

నందిగామ, అక్టోబర్ 9, మేజర్ స్వాస్ : పట్టణంలోని రైతు పేటలో గల పాత సీఐ కార్యాలయం ఎదురుగా బుధవారం శ్రీ ఆదిత్య బిర్యాని ఫ్యామిలీ రెస్టారెంట్ ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పట్టణ ప్రముఖులు, వివిధ రాజకీయ పార్టీల నాయకులు, అధికారులు, బంధుమిత్రులు పాల్గొని నిర్వాహకులకు శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా నిర్వాహకులు కొప్పాకుల శ్రీనివాసరావు, కొప్పాకుల కిరణ్ మాట్లాడుతూ నాణ్యతలో ఎక్కడ రాజి లేకుండా, ఫ్రెష్ గా, రుచిగా సుచిగా అందుబాటు ధరలలో బిర్యానీ, స్టాటర్స్, అన్ని రకముల వెజ్ అండ్ నాన్ వెజ్ ఐటమ్స్ లభిస్తాయని, ఉచిత హోమ్ డెలివరీ ఉందని తెలిపారు.

## ఘనంగా హై సాహెబ్ కుటుంబ సభ్యుల హాబీక వేడుక



నందిగామ, అక్టోబర్ 9, మేజర్ స్వాస్ : పట్టణంలోని వెంకటేశ్వర ఏసీ కళ్యాణ మండపంలో బుధవారం నాడు విజయ టాకీస్ ప్రాంతానికి చెందిన ముస్లిం పెద్దలు షేక్ అబ్దుల్ హై సాహెబ్ మనవరాళ్ళు, ఖాసీం కుమార్తెలు హాఫ్, ఫురాక్ ల హాకీక్ ఫంక్షన్ ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ వేడుకకు మాజీ ఎమ్మెల్యే మొదితోక జగన్నోహరావు, వివిధ రాజకీయ పార్టీల నాయకులు, పట్టణ ప్రముఖులు, న్యాయవాదులు హాజరై చిన్నారలను ఆశీర్వదించారు. ముస్లిం సాంప్రదాయాల ప్రకారం తెలుగు తనం ఉట్టిపడేలా ఏర్పాట్లను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో చిన్నారల పెదనాన్న ప్రముఖ న్యాయవాది షేక్ సైదా, ఆరో వార్డు కౌన్సిలర్ షేక్ యాకబ్ అలీ, దుబారు కరిముల్లా, మున్నా, అచ్చి శేషు, అద్దికి మణి బాబు, సుభాని, లాలు, ముస్లిం మత పెద్దలు, లాయర్ సైదా యూత్ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## సరస్వతి దేవిగా అమ్మవారి దర్శనం

కంచికపర్ల అక్టోబర్ 9 మేజర్ స్వాస్ : దేవి శరన్నవరాత్రుల పురస్కరించుకొని అన్ని దేవాలయాల్లో అమ్మవారు సరస్వతి దేవిగా భక్తులకు దర్శనమిచ్చారు. మూలా నక్షత్రం అమ్మవారి పుట్టిన రోజు సందర్భంగా బుధవారం మండల కేంద్రం లోనూ, మండలంలోని గ్రామాల్లోని దేవాలయాల్లో అమ్మవారు సరస్వతీదేవిగా ప్రజలకు దర్శనమిచ్చారు. ఉదయం నుండి విశేష పూజలు, కుంకుమ అర్చనలు, అభిషేకములు ఘనంగా జరి గాయి. మూలా నక్షత్రం సందర్భంగా పిల్లలకు అక్షరాభ్యాసాలు చేశారు. శ్రీ



శివ సాయి క్షేత్రంలోని జ్ఞాన సరస్వతి దేవి ఆలయంలో అధిక సంఖ్యలో పిల్లలచే అక్షరాభ్యాస కార్యక్రమాలు అర్చకులతో చేయించారు.







# సూర్య

www.suryaa.com

17 వసంతాలు  
 పూర్తిచేసుకొని  
 18వ వసంతంలోనికి  
 అడుగుపెడుతున్న  
 సందర్భముగా  
**శుభాకాంక్షలు**  
 దసరా శుభాకాంక్షలతో...



వీరవనేని శివరాం గారు  
 తోట్లవల్లూరు మండల అధ్యక్షులు



రాజులపాటి శ్రీనివాసరావు గారు  
 పమిడిముక్కల మండల అధ్యక్షులు



చలసాని రమేష్ గారు  
 పెదపారుపూడి మండల అధ్యక్షులు



కుదరవల్లి ప్రవీణ్ గారు  
 పామర్రు మండల అధ్యక్షులు



లింగమనేని రామలింగేశ్వరరావు గారు  
 మొవ్వ మండల అధ్యక్షులు

